

# 在新华区摩卡小镇小区,居民遇到啥不懂的事,都会咨询安立新—— 小区有个热心肠的“万事通”

本报记者 刘冰祎

“小安,退休人员资格认证在手机上怎么操作啊?”

“安大姐,咱社区门诊电话是多少来着?”

这几天,新华区摩卡小镇小区56岁居民安立新的身体有些不适。尽管如此,只要接到居民来电求助,她依然像往常一样尽力解答。

多年来,安立新每天在居民微信群中及时发布各项重要信息,还常常帮助有需要的老人。大家遇到什么不懂的事,都愿意去问她。热心肠的安立新也成了小区居民心中的“万事通”。

## 小区里有个“万事通”

每天早晨,摩卡小镇小区的居民微信群中都会出现一条有关天气和出行的信息。发送信息的人就是安立新。

安立新是摩卡小镇小区居民微信群里的活跃分子。医保该缴费了、公交改线、何时停水停电……每次看到这些与居民生活紧密相关的各类信息,她都会及时发到群中。久而久之,她成了小区里的“万事通”和“大喇叭”。

后来,大伙儿遇到问题时也都愿意问她,安立新总会热情解



安立新(左一)带动身边人及时接种疫苗

答。为此,她又将自己的电话号码发到了群里,方便大家联系。

安立新是个闲不住的人。如今,早已退休的她还是小区里的监控员。一次,她发现一户居民家的窗户里有烟冒出,便赶紧联系小区保安去查看,结果发现那户居民做完饭后忘了关

火。好在安立新及时发现,这才

有惊无险。从那以后,安立新再在群里发布通知时,会特意多普及一些用气安全知识。

起初,居民见安立新总是为大家帮忙,还特意问她

就是个普通居民,想为大伙儿办点力所能及的事儿而已。”安立新总是这样笑着回答。

## 帮助身边老人

开始接种新冠疫苗后,安

立新不仅自己早早接种,还带动周围其他人及时接种疫苗。

一次,安立新听说小区里行动不便的李女士想去接种疫苗。安立新知道李女士的子女工作很忙,就主动找到李女士说:“大姨,如果您信得过我,我可以带您去接种疫苗。”

征得老人子女同意后,安立新带着李女士来到接种点。她搀扶着李女士跑办相关手续。老人顺利接种疫苗后,她又将老人安全送回家。

解决了一桩心事,李女士拉着安立新的手连连道谢:“小安,有你这样的邻居可真好啊!”

这两年,安立新又添了新身份。她成了新华区志强路社区的“红马扎宣讲员”,为居民义务宣讲相关政策、安全知识。此外,作为社区的“兼职网格员”,安立新帮忙收集社情民意,及时将相关问题反映给社区。

安立新的付出,被许多居民看在眼里,记在心上。大家常常为她点赞。

在安立新看来,她做的都是一些“微不足道的小事”。她说,能为大伙儿帮忙,她感到既满足又开心。

## 兔年生肖邮票受市民青睐

10200套邮票一天全部售罄

本报讯(记者 李婉秋)兔年来临之际,中国邮政发行的兔年生肖邮票《癸卯年》备受市民青睐。发售当天,市区及各县市17个集邮零售网点的10200套兔年生肖邮票全部售罄。

发售当天,我市多家集邮零售网点便迎来排队抢购兔年生肖邮票的集邮爱好者(右图)。“每年的生肖邮票都会引来许多集邮爱好者购买收藏。今年的10200套兔年生肖邮票,在开售当天便被抢购一空。”市区集邮零售网点的工作人员告诉记者,市区及各县市的17个集邮零售网点的兔年生肖邮票仅一天就已售罄。

“兔年邮票还有吗?”在中国邮政建北邮政支局(铁狮子邮局)内,不断有市民前来咨询兔年生肖邮票。由于兔年生肖



邮票已经售罄,工作人员便向没有买到邮票的市民介绍其他相关产品。

“去年10月,我就在市区邮局预订了两本年册和方连。”拿到兔年生肖邮票的市民安先生开心地说,他是一名有着10年集邮经验的集邮爱好者。每年的生肖邮票,他都会购买。

邮票除了具有收藏价值

外,还蕴含着文化故事,安先生会将邮票上的故事讲给孩子听。拿到兔年的生肖邮票后,安先生准备给孩子们讲述跟“兔爷”有关的故事。

据了解,2023年兔年生肖邮票一套两枚,一枚名为“癸卯寄福”,描画着左手持信,右手执笔的蓝色兔子。另外一枚名为“共圆共生”,描画了3只首尾相接的兔子。

## 黄骅市蒋庄村

## 积分制助推移风易俗

本报讯(记者 李小贤 通讯员 陈世钰)日前,渤海新区、黄骅市常郭镇蒋庄村一户村民在村红白理事会的协助下操办了喜事。这场喜事办理得既简单节俭又不失温馨。因为推行移风易俗,按照村内红白理事会规定操办喜事,这户村民获得了10分的积分奖励。村民可以使用积分在村内的“新时代文明实践积分超市”兑换生活用品。

据了解,蒋庄村将移风易

俗相关内容纳入了村里制定的积分制评分细则中。按照村里红白理事会规定办理红白事,白事不大操大办,支出1万元以下,得10分;喜事新办,不攀比,不铺张浪费,得10分;积极参与村内有关移风易俗的公益倡议、宣传等活动,一次得5分;获得村级文明家庭、最美家庭等表彰的,得3分;孝敬父母,家庭和睦,得2分……

这些积分会自动存入村

民的“文明存折”中。村民可以用积分去“新时代文明实践积分超市”兑换生活用品。

蒋庄村党支部书记蒋恒说,蒋庄村在实行积分制管理的同时,还将移风易俗内容写入了村规民约中,并通过移风易俗内容上墙、道德评议会上道德模范宣讲等形式,积极宣传移风易俗相关内容。如今,蒋庄村村民自觉践行移风易俗,摒弃了陈规陋习。

## 黄骅市官庄乡书法社 手写春联为村民送祝福

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)近日,渤海新区、黄骅市官庄乡新时代文明实践所邀请当地书法社成员挥毫泼墨,为村民写春联和“福”字。“玉户临风迎兔人,高楼揽月迎春来”“山中虎啸昌新运,月里兔欢启宏图”……活动现场翰墨飘香,行云流水间,9位官庄乡书法社成员写好了一幅

副寓意美好,满载新春祝福的春联。

随后,志愿者将春联送到村民手中。据了解,“送春联”是官庄乡每年春节的“保留节目”,已坚持多年。

“春节来临之际,书法社写春联送村民,可以让更多人感受到书法的独特魅力。”官庄乡书法社负责人陈茂祥说。

## 文明旅游 从我做起

## 市民规范停放电动自行车

春节期间,不少市民去市区人民公园游玩。很多市民都自觉将电动自行车停在公园门口的指定停车区域并摆放整齐。

市民在旅游中践行文明,与文明相伴。如今,市民文明旅游已经成为一道靓丽的风景线。

吕依霖 摄影报道



## 个别市民不文明旅游 河边乱丢垃圾



春节期间,记者发现有部分市民不文明旅游。在市区清风楼广场附近的运河段,记者看到一个空塑料瓶被丢在河边的杂草中,十分刺眼。

爱护环境是每位市民的责任。大家春节放假出游时,莫要忘记带上“文明”。

吕依霖 摄影报道